

дорг; храненица на попъ Юрданъ е баба Нойковица, жена на споменатия по-горѣ дѣдо Нойко Яндовъ Узунъ-Нойковъ).

Д-ръ Стамболски е билъ сжщо единъ отъ първитѣ българи, които сж свършили медицинската школа въ Цариградъ, дѣто по-послѣ е станалъ професора, а въ надвечерието на освобождението е билъ заточенъ въ Арабия.<sup>1)</sup>

Повиканъ за директоръ на румелийскитѣ пжтища и съобщения, Д-ръ Стамболски трѣбвало да се раздѣли съ Сливенъ прѣзъ срѣдата на 1881 г. Цѣлиятъ градъ е съжжявалъ за заминаването му и го изпраща най-сърдечно, а депутация отъ граждани му поднася благодарственъ адресъ, туренъ въ разкошно изработенъ албумъ отъ коприненъ платъ. Ето и самиятъ адресъ:

Достопочитаемий Г. Д-ръ Хр. Стамболски. — Сливенското население, което е било честито да Ви има за окржженъ управитель въ разстояние на една и половина година, днесъ по причина на отдалечаването Ви отъ града, длжжни сме да Ви принесемъ благодарността на сливенското население за Вашето мждро управление и за особенитѣ Ваши грижи и услуги въ полза на прогреса на народнитѣ наши градски дѣла. Днесъ, достопочитаемий Г-не Докторе, принасяме Ви настоящия благодарственъ адресъ, чрѣзъ който желаемъ да запечатате въ Вашето сърдце уваженията и почитанията къмъ Васъ на сливенското население. Сжщеврѣменно Ви молимъ да благоволите да продължавате услугитѣ си къмъ града ни и за напредъ, и увѣряваме Ви, че сливенското население ще Ви има за единъ между първитѣ отъ своитѣ благодѣтели.

Сливенъ, 13 юлий 1881 г. (подписали): Сливенски градски кметъ: Г. х. Данчовъ. Помощници: Панайотъ Г. Поповичъ, Юрданъ Д. Юрдановъ и Юмеръ Култуклиевъ“.

Слѣдната кореспонденция, размѣнена прѣзъ 1880 год. между главния управитель на бивша Източна Румелия и сливенския префектъ Д-ръ Стамболски, дава понятие за състоянието на духоветѣ прѣзъ това врѣме:

Пловдивъ, 19/31 май 1880.

„Канцелария на генералъ-губернатора на Източна Румелия. № 111. — До г. Стамболски сливенски префектъ. — Научавамъ се, че прѣдставители отъ разнитѣ окржзи на областъта, както и делегати отъ България се събрали въ Сливенъ да обсжждатъ въпроси отъ общественъ интересъ, на които прѣдметътъ обаче не е точно опрѣдѣленъ. Като се надѣвамъ, че Вие ще ме държите въ течение на разискванията въ тия събрания, ползувамъ се отъ случая да Ви изкажа увѣрение въ моята почитъ. (Подп.) А. Богориди.

21 май  
Сливенъ, 2 юний 1880.

„Префектура на сливенския окржгъ. — До негово прѣвъзходителство главния управитель на Източна Румелия. — Въ отговоръ на прѣдписанието Ви отъ 19/31 того, бързамъ да Ви увѣдомя, че дѣйстви-

<sup>1)</sup> Д-ръ Стамболски е заслужилъ много и по черковния въпросъ. Извѣстни сж още и неговитѣ народоспасителни мисли, които е прокарвалъ съ редъ брошури и статии.